

Под видом экспертов

Росприроднадзор привез на БЦБК «Кока-Колу».

Вчера на ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат» приезжала делегация Росприроднадзора в составе заместителя начальника управления лесного, водного и экологического надзора Николая Колосова и руководителя территориального управления по Иркутской области Александра Полякова, вступившего в эту должность в четверг. Их сопровождали специалисты ООО «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия». Целью приезда стал сбор информации для решения вопросов по возможному реперофилированию предприятия. По мнению генерального директора БЦБК Виктора Вороновича, «Кока-Кола» использовала приглашение Росприроднадзора посетить комбинат для оценки строительства своего завода вблизи Байкала. Реперофиллировать БЦБК для нее экономически нецелесообразно.

О том, что на предприятие вместе с представителями Федеральной службы по надзору в сфере природопользования прибыли специалисты «Кока-Колы», Виктор Воронович узнал только тогда, когда гости переступили порог комбината. В официальном сообщении Росприроднадзора о планируемом визите, отправленном по факсу на БЦБК в среду, говорилось о приезде «коллегии экспертов».

– В письме не было речи о том, представителями какой именно компании являются эти эксперты. Уже на предприятии мне представили их сотрудниками «Кока-Колы», но какие они занимают должности в этой компании, я не знаю, – отметил Виктор Воронович.

Как рассказали специалисты БЦБК, во время экскурсии по предприятию москвичи задавали вопросы технического характера. Их интересовала работа предприятия, данные по производству теплоэнергии, наличие складских помещений, холодильников, свободных площадей. Эксперты также спрашивали о среднем размере заработной платы на комбинате и уровне безработицы в Байкальске.

– В частности, нам был задан вопрос по очистным сооружениям, хотя я не представляю себе, какое отношение имеет качество сточных вод к выпуску кока-колы. Честно говоря, особой заинтересованности с их стороны в нашем предприятии я не увидел, – рассказал главный инженер БЦБК Анатолий Бахов.

По итогам визита Виктор Воронович заключил, что «Кока-Кола» рассматривает потенциальное место для расширения производства:

– На мой взгляд, БЦБК для них послужил поводом приехать на Байкал и оценить возможность строительства здесь своего завода. Судя по тем вопросам, которые были заданы, речь идет о создании нового производства с нуля, но не на базе нашего комбината. Я не вижу экономической целесообразности в реперофилировании БЦБК под выпуск бутилированной воды. Такие заводы располагаются рядом с центрами потребления, но их здесь нет. В Байкальске проживает 16 тысяч человек, чуть больше – в Слюдянке. То есть ближайшие центры потребления это все-таки Иркутск и Улан-Удэ. Но поставлять продукцию туда затратно.

Заместитель начальника управления лесного, водного и экологического надзора Росприроднадзора Николай Колосов рассказал, что его ведомство привезло на БЦБК «коллегию экспертов» в связи с тем, что предприятие осуществляет свою деятельность незаконно и нуждается в реперофилировании. Он пояснил, что эксперты – это «представители компании, которые производят небезызвестную кока-колу». А именно – эколог, ведущий инженер и специалист по производству.

– Мы не занимаемся рейдерством, захватом комбината. К настоящему моменту Росприроднадзор провел весьма конструктивную, полезную для обеих сторон работу по вопросу возможного реперофилирования предприятия вредного, незаконного в экологически безопасное и полезное. Чтобы оно не только перестало быть противоправным и экологически опасным, но и продолжило выполнять социальные функции. Мы знаем, что БЦБК – градообразующее предприятие, от его работы зависит жизнь всех людей, которые на нем трудятся, и их семей. Сохранение социальной стабильности в городе – такова задача государства, – сказал Николай Колосов.

– Взаимодействие двух субъектов бизнеса – не наша компетенция, – считает новый руководитель территориального управления Росприроднадзора Александр Поляков. – Мы должны обеспечить руководство страны объективной информацией об экологическом состоянии этой территории. В истории БЦБК прослеживается некая цикличность. На какое-то время о предприятии забывают, и оно спокойно работает, а потом вдруг появляется негативная информация. Давайте все же разберемся, что именно происходит на Байкале.

Александр Поляков пояснил, что претензии к комбинату связаны не только с истекшим сроком действия лицензии на водопользование:

– Дело не только в незамкнутом водообороте. Есть предположение, которое мы будем подтверждать или опровергать, что источник загрязнения – не только сточные воды, но и другие, пока не определенные достоверно выбросы. В частности, мы будем проводить исследования грунтовых вод.

Александр Поляков также заявил, что территориальное управление Росприроднадзора также займется и другими объектами, которые отрицательно влияют на экологию в Иркутской области.

Получить комментарии от представителей «Кока-Колы» на комбинате не удалось – они покинули предприятие сразу после экскурсии. Как рассказала нашей газете директор по внешним связям ООО «Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия» Яна Гуськова, всю информацию, полученную техническими специалистами на БЦБК, сначала обработают, после чего и будут сделаны выводы.

Автор: Екатерина Еременко © Областная газета ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 10225 25.01.2008, 14:14 📌 413
URL: <https://babr24.com/?ADE=42816> Bytes: 5292 / 5244 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Екатерина
Еременко.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/@kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)